



在荷兰阿姆斯特丹附近的火车相撞事故现场 新华社供图

荷兰两火车相撞

100多人受伤，数十人伤势严重

荷兰两辆客运列车当地时间21日晚在首都阿姆斯特丹周边一座火车站附近迎头相撞，100多人受伤，数十人伤势严重。

速度均不快

铁路机构Prorail发言人巴贝·费斯塔彭说，当地时间大约21日18时30分(北京时间22日0时30分)，一辆地方线路普通列车驶离阿姆斯特丹中心火车站，没有开出多远就与一辆高速列车迎头相撞。

荷兰广播节目公司报道，事发时，两辆列车速度不快，时速50公里左右。

荷兰一家新闻网站刊出的照片显示，两辆列车似乎位于同一道铁轨，相撞端受损，没有侧翻；一些车厢的玻璃破碎，救援人员正用担架把受伤乘客抬出列车。

居民马克斯·塔乌所在的公寓离事发现场不到20米。他说：“我和室友听到一辆火车鸣笛，然后听到(火车)碰撞发出的巨响，就像电站变压器爆炸。”

一名女居民说，她听到巨响后走出房屋，看到街上一片混乱，“应急人员迅速赶到，现场秩序维持得不错。一些乘客头部受伤，一些人一瘸一拐”。

铁路和应急部门没有提供两辆列车的乘客数量。

伤员获救治

警方发布消息，确认125人受伤，其中50多人伤势严重，13人情况危急，大约70名乘客受到不同程度的轻伤。而阿姆斯特丹市长办公室一名发言人说，117人受伤，数十人伤势严重，10余人情况危急。

警方和铁路机构发言人说，截至当天晚上，所有伤员或被送入医院，或现场接受治疗后离开车站，铁路机构向轻伤员提供了住宿。政府出动大量救护车和一架直升机救助和运送伤员，不少伤员骨折或擦伤。

一些车内乘客说，撞车时，不少人被震得摇晃，撞到车内设施或车窗玻璃。一名乘客在

个人微博留言，说自己“从座位上被震到一边”。

乘客乔瓦尼·莱西纳的头撞到玻璃，没有受伤。“所有人都慌了，所有人都在尖叫，许多人受伤，我看到好多血，”他说，“我刚开始有些发懵，后来发现自己没有受伤……像一场梦。”

警钟未长鸣

警方发言人埃德·克拉舍夫斯基说，警方已经着手调查，还没有确认事故原因。

费斯塔彭说，中心火车站等阿姆斯特丹西部铁路线路事发生后停止运营，包括由城区前往斯希普霍尔机场的线路，公共汽车把一些滞留在车站的乘客送往目的地。铁路服务有望22日恢复正常。

荷兰最严重一次铁路事故发生在1962年1月8日，两辆客运列车在中部城市乌得勒支附近迎头相撞，93人死亡、52人受伤。事发时，大雾弥漫，一名火车司机没有看到警告信号。

耿学鹏(新华社供本报特稿)



阿富汗副总统哈利利 资料图片

“巴塔”“阿塔”合作 要炸阿副总统

阿富汗官员21日说，安全部队在首都喀布尔收缴10吨爆炸物，同时阻止了一场刺杀副总统穆罕默德·卡里姆·哈利利的阴谋。阿富汗方面说，这两起袭击图谋与藏身巴基斯坦境内的武装分子有牵连。

查获10吨爆炸物

阿富汗国家安全部说，安全部队在喀布尔一次行动中查获这些爆炸物，抓获5名嫌疑人，其中3人为巴基斯坦塔利班成员，2人为阿富汗塔利班成员。

阿富汗国家安全部发言人沙菲克拉赫·塔希里告诉媒体记者，5名人嫌疑人供认计划在喀布尔

人口密集区域和“关键部位”发动袭击。“想想看，10吨爆炸物已经运进喀布尔市内。如果袭击阴谋得逞，这将是一场多么可怕的灾难。”

他指认这些爆炸物从巴基斯坦西北部城市白沙瓦附近装载，伪装成土豆运进阿富汗；嫌疑人供认，他们接受阿富汗塔利班和巴基斯坦塔利班高层指令，运输爆炸物并制定袭击计划。

阻止刺杀副总统

塔希里当天宣布，安全部队15日采取行动，抓获3人，阻止了一场刺杀阿富汗副总统哈利利的图谋。

按照他的说法，这3人在巴基斯坦的米勒姆沙阿接受“哈卡尼网络”领导人巴德尔丁·哈卡尼指令，携带自杀爆炸装置和轻型武器，准备对哈利利的住所发动自杀袭击。

巴基斯坦不回应

对于阿官员称爆炸物来自巴基斯坦境内的说法，巴一名情报官员拒绝作出回应。

阿富汗先前指责巴情报部门与“哈卡尼网络”有牵连，引发两国关系紧张。西方情报部门认为，“哈卡尼网络”成员多为阿富汗武装分子，眼下藏身巴基斯坦西北部山区。

据新华社

■局势

伊朗军方声称“解码”美无人机

据新华社电 伊朗军方高级官员22日说，伊方研究人员已经“破解”一架美国无人驾驶飞机的信息系统和储存设备。

伊朗去年12月宣布，武装部队在伊朗东部击落一架“RQ-170”型无人机。伊斯兰革命卫队航空航天部队主管阿米尔·阿里·哈吉扎德通过伊朗法尔斯新闻社发布这架无人机的一些维修和活动记录，以证明伊方人员获得了无人机的信息。

哈吉扎德说，这架无人机是伊朗的“国有资产”，“所以我们不能公开所有我们轻松获得的信息。”

联合国观察员探访叙利亚霍姆斯

据新华社电 联合国监督特派团成员21日探访叙利亚霍姆斯市，会晤霍姆斯省省长，确保叙利亚冲突双方遵守停火协议。当天晚些时候，联合国安全理事会通过决议，同意向叙利亚增派观察员。

联合国发言人哈立德·马斯里证实这一消息。

自去年3月爆发反政府示威以来，霍姆斯是政府军与反对派冲突最为激烈的地区之一。按反对派的说法，这是霍姆斯市几周以来首次停火。反对派称，联合国观察人员同样会晤反对派人士。

联合国安理会21日一致通过第2043号决议，同意向叙利亚增派观察员至300人，最初任期为90天。

■人物

卡梅隆又有大手笔 要到行星上去采矿

据英国《每日邮报》4月20日报道，地球自然资源消耗完毕后跨国公司转向外太空开采原材料，这听起来像是好莱坞电影里的一个情节。由美国著名导演卡梅隆等人联合创立的公司将于24日公布一个大胆的计划——到小行星上采矿。

“行星资源”公司的投资人包括卡梅隆、谷歌执行董事长埃里克·施密特和微软前工程师等，他们计划于24日在西雅图举行新闻发布会，公布该太空项目的详细信息。该公司的目标有两个：一是开采自然资源，二是进行太空探索。

据中国日报

“水门事件”关键人物尼克松特别顾问去世

据新华社电 美国“水门事件”关键人物、前总统尼克松的特别顾问查尔斯·科尔森21日去世，终年80岁。

科尔森1969年至1973年任共和党籍总统尼克松的特别顾问，协助设立“争取总统连任委员会”，试图搜集对手阵营民主党人的情报。

“水门事件”1972年6月曝光，尼克松1974年8月辞职。

科尔森承认，他动用旨在调查白宫泄密状况的“管道工”秘密小组，侵入时任国防部官员丹尼尔·埃尔斯伯格一名医生的办公室，试图搜集材料，“抹黑”埃尔斯伯格。

涉欺诈案刑事调查 澳议长暂时停职

据新华社电 澳大利亚联邦议会众议院议长彼得·斯利普22日宣布，鉴于受到警方针对一起欺诈案的刑事调查，他暂时停止履行议长职责。

斯利普涉嫌关联出租车发票的刑事犯罪。

这名议长近来官司缠身。除涉嫌欺诈，他的一名男性顾问向联邦法院提起民事诉讼，指认斯利普以手机短信等方式骚扰他。

斯利普21日否认骚扰那名男子，22日声明中没有提及这项指控。